
                      

 

 

Документ с ключова информация - ДЗР (CFD) върху акции 

* Позоваването на Admirals Europe Ltd винаги се тълкува като „Admirals Europe Ltd (наименувана преди като 

Admiral Markets Cyprus Ltd)“ 

Предназначение 

Този документ има за цел да Ви предостави ключова информация относно този конкретен инвестиционен продукт и не трябва да се възприема като 

маркетингов материал. Законово изискване е да се предостави тази информация, за да Ви помогне да разберете естеството, рисковете, разходите, 

потенциалните печалби и загуби, свързани с този продукт и да Ви позволи да го сравните с други предлагани продукти. 

 

Договорът за разлика („CFD“) върху акции се предлага от Admirals Europe Ltd. („AM“, „ние“ или „нас“), компания, регистрирана в Кипър и регулирана 

от Комисията за ценни книжа и борси на Кипър (CySec) - номер на лиценз 201/13. Седалището на Admirals Europe Ltd. е: Agias Zonis 63, 3090, 

Лимасол, Кипър. Моля, обадете се на +357 25770074 или посетете https://admiralmarkets.com/bg/?regulator=cysec за повече информация. 

 

Този документ е последно актуализиран на 29
-ти

 май 2024 г. 
 

Вие сте на път да закупите продукт, който е изключително сложен и може да бъде труден за разбиране. 

Какво представлява този продукт? 

Договор за разлика („CFD“) тип А е договор с ливъридж, сключен с AM на двустранна основа. Това позволява на инвеститора да спекулира с покачващи 

се или понижаващи се цени на базови акции. 

 

Инвеститорът има опцията да купи (или да държи на „дълга позиция“) ДЗР (CFD) в опит да се възползва от нарастващите цени на акции; или да продадете 

(или да държи на „къса позиция“) ДЗР (CFD), за да се възползва от понижаващите се цени на акции. Цената на ДЗР (CFD) се извлича от тази на базовата 

акция. Например, ако инвеститор има дълга позиция по ДЗР (CFD) на ABC Company и цената на базовата акция се повиши, стойността на ДЗР (CFD) 

на свой ред ще се увеличи. Веднъж като договорът приключи, АМ ще плати на инвеститора разликата между крайната стойност на договора и началната 

стойност на договора, т.е. печалбата на инвеститора. От друга страна, ако даден инвеститор е на дълга позиция и цената на базовата акция падне, 

стойността на ДЗР (CFD) ще намалее – така че в края на договора инвеститорът ще плати на AM разликата между стойността при затваряне на договора 

и стойността при отваряне на договора. ДЗР (CFD) върху акции винаги трябва да се уреждат финансово и не могат да се уреждат чрез физически или 

доставен сетълмент на каквито и да било акции. Ливъриджът на ДЗР (CFD) също има увеличаващ ефект както върху печалбите, така и върху загубите. 

 

Цели 

Целта на ДЗР (CFD) е да разреши на инвеститор да получи експозиция с ливъридж към движението на стойността на базови акции (независимо дали 

това е нагоре или надолу) без да е необходимо да купува, продава или прехвърля по друг начин базови акции. Експозицията е с ливъридж, тъй като ДЗР 

(CFD) изисква само малка част от условната стойност на договора да бъде заложена предварително като първоначален маржин и е една от ключовите 

характеристики на търговията с ДЗР (CFD). Например, ако инвеститор купи 2 000 CFD единици ДЗР (CFD), всяка от които представлява една акция, с 

начален маржин от 20% и цена на базовата акция от 5,0 USD, първоначалната инвестиция ще бъде 5,0 USD x 1,0 x 2 000 x 20% = 2 000 USD. 

Ефектът от ливъридж, в този случай 1:5 (1 / 20%), довежда до условна стойност на договора от 5,0 USD x 2 000 = 10 000 USD. Това означава, че за 

всяка промяна с пункт (т.е. промяна с 0,01) в цената на базовата акция, стойността на ДЗР (CFD) се променя с 20 USD. Например, ако инвеститорът е 

на дълга позиция и пазарът се повиши в стойност, ще се реализира печалба от 20 щатски долара за всеки 1 пункт нарастване на този пазар. От друга 

страна, ако инвеститорът е на къса позиция, ще бъде понесена загуба от 20 щатски долара за всеки пункт, за който стойността на пазара се понижи. 

 

ДЗР (CFD) няма предварително определена дата на падеж и следователно е безсрочен. Продължителността на периода на задържане е по преценка на 

всеки отделен инвеститор, въз основа на неговата стратегия за търговия, стил и очакван резултат – няма препоръчителна продължителност за този период 

от време. 

 

Автоматично затваряне на ДЗР (CFD) може да настъпи, ако инвеститорът не успее да депозира допълнителни средства, с които да покрие изискването 

за маржин в резултат на отрицателно движение на цената. Това ще се случи, когато оценката на сметката (собствения капитал) намалее до определен 

процент от първоначалната сума на маржина. 

Предвиденият инвеститор на дребно 

Този продукт е предназначен за инвеститори, които вече имат разбиране и предишен опит в работата с продукти с ливъридж. Обикновено, преди да 

ангажират капитал, инвеститорите вече разбират как се извличат цените на ДЗР (CFD), имат ясна представа за понятията на маржин и ливъридж и факта, 

че депозитите в сметката могат да бъдат напълно загубени. Те също така трябва да разбират профила риск/печалба на продукта в сравнение с този на 

търговията с акции. Също така е задължително инвеститорите да разполагат с необходимите финансови средства и способността да загубят първоначално 

инвестираната сума. 

 

 

 

 

 

 

https://admiralmarkets.com/bg/?regulator=cysec
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Какви са потенциалните рискове и приходи? 

 

Индикатор за риск 
Индикаторът за риск по-горе е обобщение на нивото на риск, което 

този продукт има в сравнение с други продукти. Означава колко 

вероятно е продуктът да загуби пари поради движения на пазара или 

защото не сме в състояние да Ви платим. 

 

Сметнахме, че този продукт е 7 от 7, което е най-високият възможен 

клас на риск. Това оценява потенциалните загуби от бъдещото 

представяне на продукта на много високо ниво. 

 

ДЗР (CFD) са продукти с ливъридж, които поради движения в 

рамките на базовия пазар могат бързо да генерират загуби. Загубите 

могат да възлизат на общата инвестирана сума и следователно може 

да изискват депозирането на допълнителни средства. AM предлага 

защита на инвеститорите на дребно срещу дефицити в сметката, 

съгласно Правилата за защита от отрицателно салдо по сметка. 

Въпреки това няма средства за защита на Вашия капитал срещу 

пазарен риск, кредитен риск или ликвиден риск. 

Бъдете внимателни относно валутния риск. Може да купувате 

или продавате ДЗР (CFD) във валута, различна от базовата валута на 

Вашата сметка. Крайната сума, която можете да получите, зависи от 

обменния курс между двете валути. Този риск не е отчетен в 

индикатора за риск, който можете да видите по-горе. Както беше 

посочено, при някои обстоятелства може да се наложи да извършите 

допълнителни плащания, за да покриете всички възникнали загуби, 

което означава, че общата загуба, която може да понесете, 

може да възлиза над инвестираната сума. 

 
Условията на пазара могат да означават, че Вашата сделка с ДЗР (CFD) върху акции е затворена на по-малко изгодна цена, което може значително да 

повлияе на нивото на възвръщаемост, което получавате. Запазваме си правото да затворим Вашия отворен договор за ДЗР (CFD), ако не поддържате 

минималния маржин, който се изисква, ако сте длъжник към AM или ако нарушавате пазарните разпоредби. Този процес може да бъде автоматизиран. 

 

Бъдещото пазарно представяне не е защитено, така че може да загубите част или цялата си инвестиция. Ако не сме в състояние да Ви заплатим дължимото, 

може да загубите цялата си инвестиция. Въпреки това можете да се възползвате от фонд за компенсиране на инвеститори (вижте раздела „Какво се 

случва, ако Admirals Europe Ltd. не може да Ви плати“) и както беше посочено, също и от Правилата за защита от отрицателно салдо по сметка. 

Индикаторът за риск, който можете да видите по-горе, не взема предвид тези защити. 

Сценарии за представяне 

Сценариите, описани в този раздел, са създадени, за да Ви покажат как може да се развие Вашата инвестиция. Би било добра практика да ги сравните 

със съответните сценарии на други продукти. Тези сценарии са оценка на бъдещото представяне въз основа на минали доказателства за това как 

стойността на тази инвестиция може да варира и в никакъв случай не са точен индикатор. Възвръщаемостта, която получавате, зависи от това как се 

представя пазарът и колко дълго държите ДЗР (CFD). Сценарият за стрес показва какво може да получите при екстремни пазарни обстоятелства и не 

взема предвид ситуация, в която нямаме възможност да Ви платим. 

 

Следните предположения са използвани за създаване на сценариите в Таблица 1: 

 

 
 

ДЗР (CFD) на акция (задържан в 
рамките на деня) 

 

Цена при отваряне на акция: Ц (P) 5 

Размер на сделката (за всеки ДЗР (CFD)): РС (TS) 2,000 

Маржин: М (M) 20% 

Изискване за маржин (USD) ИМ = Ц х РС х М (MR = P x TS x M) 2,000 

Условна стойност на сделката (USD) УС = ИМ / М (TN = MR / M) 10,000 

 

 

 

 

 

Индикаторът за риск предполага, че може да не сте в 
състояние да купите или продадете своя ДЗР (CFD) на 
желаната цена, поради нестабилност на пазара или може 
да се наложи да купите или продадете своя ДЗР (CFD) на 
цена, която значително влияе върху сумата, която ще 
получите обратно. 

По-нисък риск По-висок риск 

https://admiralmarkets.com/bg/start-trading/documents/negative-balance-protection-policy-retail?regulator=cysec
https://admiralmarkets.com/bg/start-trading/documents/negative-balance-protection-policy-retail?regulator=cysec
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Таблица 1 
 

Сценарий за ДЪЛГА 

позиция 

Цена при 

затваряне 

(купува) 

Промяна 

на цената 

Печалба/заг

уба (USD) 

Сценарий за КЪСА 

позиция 

Цена при 

затваряне 

(продава) 

 
Промяна на 
цената 

 
Печалба/загуба 
(USD) 

Благоприятно 5,075 1,5% 150 Благоприятно 4,925 -1,5% 150 

Умерено 5,025 0,5% 50 Умерено 4,975 -0,5% 50 

Неблагоприятно: 4,925 -1,5% -150 Неблагоприятно: 5,075 1,5% -150 

Стрес 7,750 -5,0% -500 Стрес 5,250 5,0% -500 

Показаните цифри включват всички разходи за продукта. Ако сте продали този продукт от някой друг или имате трета страна, която Ви съветва за този 

продукт, тези цифри не включват никакви разходи, които може да се наложи да им платите. Вашата лична данъчна ситуация, която също може да повлияе 

на сумата, която получавате обратно, също не се взема предвид тук. 

Какво ще се случи, ако Admirals Europe Ltd. не може да плати? 

Ако AM не е в състояние да изпълни финансовите си задължения към Вас, може да загубите стойността на Вашата инвестиция. Въпреки това AM отделя 

всички средства на непрофесионални клиенти от собствените си пари в съответствие с правилата на CySEC. AM също участва във Фонда за компенсиране 

на инвеститорите (ICF), който покрива избираеми инвестиции до 20 000 евро. Физическите лица отговарят на условията по програмата на Фонда за 

компенсиране на инвеститорите (ICF), а по-малките бизнеси също могат да отговарят на условията. Най-общо казано, по-големите предприятия 

обикновено са от програмата на Фонда за компенсиране на инвеститорите (ICF). Вижте повече в нашия документ Информация за компанията. 

Какви са разходите*? 

Търгуването на ДЗР (CFD) върху базови акции носи следните разходи: 

 

Тази таблица показва различните видове категории разходи и тяхното значение 
 

 
 
 
Еднократни 

разходи за 

влизане или 

излизане 

 
Спред 

Разликата между цената за покупка („цената на купуване“) и цената за продажба („цената на продаване“) се 

нарича спред. Тази цена се реализира всеки път, когато отваряте и затваряте сделка. 

 
Конвертиране 

на валута 

Всички парични средства, реализирани печалба и загуби, корекции, такси и разходи, които са изразени във 

валута, различна от базовата валута на Вашата сметка, ще бъдат конвертирани в базовата валута на Вашата 

сметка, като се използват медианните цени на съответните валутни двойки в платформата за търговия, където 

медианната цена се изчислява като (цена на продаване - цена на купуване) / 2 

Еднократни 

разходи за 

влизане или 

излизане 

 
Комисиона 

Комисионна се начислява на базата на всяка сделка за нашите продукти за ДЗР (CFD) върху акции. За повече 

подробности, моля, посетете раздела Комисиони на нашия уебсайт. 

 
Растящи 

разходи 

 
Корекции на 

дивиденти 

ДЗР (CFD) върху акции подлежат на парични корекции, отразяващи изплащането на дивиденти върху базовите 

акции. Вашата сметка ще бъде кредитирана, когато държите дълга позиция (купува) или дебитирана, когато 

държите къса позиция (продава) за съответната сума на датите за екс-дивиденти на базовите акции, ако сте 

отворили ДЗР (CFD) върху акции преди края на дневната сесия за търговия в деня преди тези дати за екс-

дивиденти. 

Растящи 

разходи 

Ежедневни 

разходи за 

задържане 

Такса се начислява към Вашата сметка за всяка вечер, през която позицията Ви е задържана. Това означава, че 

колкото по-дълго държите позиция, толкова повече струва тя. 

Произтичащи 

разходи 

 
Такса на 
дистрибутора 

От време на време можем да споделяме част от нашата разлика, комисионни и други такси за сметки с други 

лица, включително дистрибутор, който може да Ви е представил. 

*Моля, винаги проверявайте Страницата със спецификации на договора и нашия Калкулатор за търговия, преди да продължите с какъвто и да е вид търговия 
чрез нашата компания. С продължаването с такава Търговия се приема, че се съгласявате с Разходите.  

Колко дълго трябва да го държа и мога ли да изтегля пари по-рано? 

Както е посочено по-горе, тези продукти нямат препоръчителен срок на задържане, нито период на отмяна и следователно няма такси за отмяна. 

Отварянето и затварянето на ДЗР (CFD) върху акции може да се извърши по всяко време в работното време на пазара. Моля, имайте предвид, че 

задържането на ДЗР (CFD) върху акции за дълъг период от време може да доведе до значителни дневни разходи за задържане. 

Как мога да се оплача, ако е необходимо? 

Ако не сте доволни от който и да е аспект на услугата, предоставена Ви от Admirals Europe Ltd., можете, първо, да се свържете с нашия екип за 

управление на клиенти на телефон: +357 25770074; по имейл: compliance@admiralmarkets.com.cy; или писмено на: Admirals Europe Ltd., 

https://admiralmarkets.com/bg/start-trading/documents/investment-firm-license?regulator=cysec
https://admiralmarkets.com/bg/start-trading/commissions-calculations?regulator=cysec
https://admiralmarkets.com/bg/start-trading/contract-specifications
https://admiralmarkets.com/bg/start-trading/trading-calculator
mailto:compliance@admiralmarkets.com.cy
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Agias Zonis 63, 3090, Лимасол, Кипър. Допълнителни подробности можете да намерите в раздела на нашия уебсайт относно Обработка на жалби. 

 

Можете също така да се обърнете към платформата за онлайн решаване на спорове на Европейската комисия. 

Друга съответна информация 

Ако има забавяне между момента, в който направите поръчката си, и момента, в който тя бъде изпълнена, поръчката Ви може да не бъде изпълнена 

на цената, която сте очаквали. Уверете се, че Вашата интернет връзка е достатъчно силна, преди да започнете да търгувате. Разделът „Документи и 

политики“ на нашия уебсайт съдържа важна информация относно Вашата сметка. Трябва да се уверите, че сте запознати с всички условия и политики, 

които се прилагат за Вашата сметка. 

 

Спецификациите на нашия договор съдържат допълнителна информация относно търговията с ДЗР (CFD) върху базови акции. Те могат да бъдат намерени 

в платформата за търговия и на уебсайта https://admiralmarkets.com/bg/?regulator=cysec.  

 

 

https://admiralmarkets.com/bg/start-trading/documents/complaint-handling-policy-2021?regulator=cysec
https://admiralmarkets.com/bg/start-trading/documents?regulator=cysec
https://admiralmarkets.com/bg/start-trading/documents?regulator=cysec
https://admiralmarkets.com/bg/?regulator=cysec

